

## SZAKMAI BESZÁMOLÓ

### **Aquincum polgárváros *forum* területének állagvédelme**

Az aquincumi polgárváros romterülete része Pannonia Inferior provincia fővárosának, a három részből álló Aquincumnak (legiotábor, katonaváros, polgárváros). A magyarországi római *limes* egyik legfontosabb lelőhelyeként kiemelt régészeti és műemléki védelemmel rendelkező, így állapota és bemutatása alapvető fontosságú. A Budapesti Történelmi Múzeum Aquincumi Múzeumának, mint az aquincumi polgárvárosi romkert üzemeltetőjének feladata a 2000 éves város maradványainak karbantartása, kezelése, gondozása és az emlékek bemutatása a nagyközönségnek. A legutóbb az 1960-as évek közepén konzervált romok az utóbbi évek felgyorsult klimatikus változásai és a megnövekedett látogatói forgalom miatt rohamos ütemben károsodnak, rongálódnak, ezért égető szükség van a leromlott állapotú, antik épületek falainak állagmegóvására.

Az aquincumi romkert egyik legfontosabb emlékcsoportja, egyben a város központja, a forum, amely a látogatói útvonalak egyik legfontosabb állomása. Itt az antik falszakaszok több helyen kiomlottak a konzervált részek alól, amely statikai problémát és véső során balesetveszélyt eredményezett. A fenti problémák nyomán szisztematikus és fokozatos állagmegóvásra, illetve a romok karbantartására volt szükség, cél az antik falak védelme és legalább az 1960-as évekbeli állapot elérése volt. Szükséges volt a fentiekén túl a járőfelületek felújítására is (pl. murva).

Az állagvédelmi munkálatokat követően (a műszaki leírást ld. külön) a forum visszanyerte régi formáját: helyreállították a fagykárokat a forum keleti zárófalánál, a főoltár talapzatánál, a korábbi porticus falainál, a bejárati folyosó keleti falánál, valamint a csatornánál, illetve a curia épület fűtőcsatornáinál. A forumtéren, a hozzákapcsolódó curia épületben elkészültek a járőszintjavítások is. A látogatók

immár szabadon bejárhatják a forumkomplexum helyiségeit, illetve megszűnt a balesetveszély is (ld. korábbi periódusba tartozó falaknál, csatornáknál).

Budapest, 2018. augusztus 14.



.....  
Dr. Láng Orsolya  
igazgató – régész  
BTM Aquincumi Múzeuma  
pályázatfelelős

## SZAKMAI BESZÁMOLÓ

### Fotódokumentáció

#### Aquincum polgárváros *forum* területének állagvédelme



1. kép: A forum területe az állagmegóvó munkák után, összkép dél felől



2. kép: A forumtér korábbi, újra konzervált falmaradványokkal és a felújított járófelülettel



3. A főoltár talapzata a kijavított falalappal



4. kép: A forum bejáratí folyosója a helyreállított keleti fallal és csatornával



5. kép: A kijavított csatornaszakasz a forum bejáratánál, közelkép



6. kép: A forumtemplom alapja újra konzervált csatornával